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SÍLA V KŘEHKOSTI ŽIVOTA 
 

Plynoucí čas nás po několikatýdenním liturgickém mezidobí přivedl na 

cestu přípravy k Velikonocům. K postní době. Snad ji přijmeme jako 

výzvu nejen něco se sebou udělat, ale třeba něco prožít na naší cestě 

s Bohem. Nejde o to, nabýt duchovní „sebevědomí“, ale nově kráčet 

s Kristem, s opravdovou touhou poznat, co jsme ještě doposud neobjevi-

li a nepoznali. Nasloucháním Písma svatého pozorujme Ježíšovy skutky, 

jak jedná, jaké postoje zaujímá k nemocným, k hříšníkům, k chudým a 

potřebným. Ať naše almužny nesou gesta jeho Srdce. I to nejryzejší – 

milosrdenství. Ne okázale, ale skrytě, s nenápadným ujištěním – Bůh na 

tebe nezapomněl, nezanevřel, miluje tě, proto jsem tady. V tichu hleď-

me na Ježíše a prosme, ať nás učí modlit se. Třeba znovu s větší hloub-

kou Otčenáš.  

Jistý mladý student byl vyzván svým farářem, zda by nechtěl dělat ve-

doucího na dětském táboře. Jistě to bude dobrá zkušenost. Byli to 

chlapci druhého stupně základní školy. První věcí, kterou na táboře 

zjistil, bylo, že pro kluky tohoto věku není lepší zábavy, než si dělat 

z druhých legraci. Hned dokázali vystopovat každého slabé místo a 

rafinovaně a krutě se do něj strefovat. Na táboře byl chlapec, který 

prodělal částečné ochrnutí a pomalu se z něj zotavoval. Měl problémy 

s koordinací rukou a nohou i s mluvením. Jmenoval se Billy. Ale sna-

žil se dělat, co ostatní. Ostatní si z něj utahovali a posmívali se mu. 

Když kráčel táborem, šel za ním zástup posměváčků, napodobujících 

jeho bláznivé pohyby. Když vykoktal ze sebe otázku, dostal schválně 
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koktavou odpověď. Vedoucí se marně hněval a okřikoval posměváčky, 

nic nepomáhalo. Vše vyvrcholilo jednoho dne, kdy Billy měl vést ranní 

modlitbu. Chlapci si ho vybrali jen proto, aby se znovu pobavili a už 

dopředu se pochechtávali. Říct sedm slov, trvalo Billymu několik mi-

nut: „Ježíš … mě … miluje … a … já … miluji … Ježíše.“ Když 

skončil, rozhostilo se naprosté ticho. Vedoucí se pokradmu rozhlédl a 

viděl, že všichni chlapci mají na krajíčku. Po tomto krátkém Billyho 

svědectví se atmosféra na táboře změnila k nepoznání. Vedoucí tábora 

po létech přiznává: „Když mne potká některý z těch kluků po létech, 

ptá se mě: ´Poznáváte mne? Dostal jsem se k víře na Vašem letním 

táboře.“ 1 

Bůh nečeká na naše oslnivé výkony. O to více touží obejmout nás v naší 

křehkosti. Možná je někdo upoutaný na lůžku, jiný klesá pod tíží svých 

starostí, dalšího svazuje strach, obava a úzkost, něco se hroutí, něco je 

jinak a nad naše síly. Ať je situace jakákoliv, vždy můžeme odevzdávat 

svou situaci Pánu, a s trochou námahy se snažit vyslovit (či vykoktat?) 

onu větu mladého Billyho. Ježíš mě miluje, a já miluji Ježíše. Jestli 

onen Billy dovedl v této jistotě unést všechna ponižování a strasti, a 

vlastně jakoby čekal na příležitost, aby vyslovil největší pravdu a nej-

větší sílu svého života, pak jsem přesvědčen, že s touto jistotou jsme 

schopni i my za jakýchkoliv situací „kráčet“ po boku Kristova kříže. 

Světlo tohoto svědectví je velikým darem nejen pro naše okolí, ale pro 

celou církev. Papež František jednou napsal: Důvěra v Pána, zkušenost 

jeho něhy a útěcha v jeho společnosti nejsou výsadami vyhrazenými 

jen několika málo lidem, ani výsadami těch, kteří prošli pečlivým a 

dlouhodobým výcvikem. Jeho milosrdenství se naopak dává poznávat 

zcela zvláštním způsobem těm, kdo nedůvěřují sami sobě a cítí potřebu 

odevzdat se Pánu a sdílet se se svými bratry a sestrami.2  
Jak v tom nezahlédnout světlo velikonoční radosti. Ať zažene všechny 

naše temnoty. 

Aleš Ligocký 

 

                                                 
1 Podle Bruno Ferrero: Požehnání pro duši 
2 Papežovo poselství u příležitosti Mezinárodního dne osob se zdravotním postižením 

2023 
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VŠEOBECNÝ ÚMYSL CHARITY 

 
Za politiky a státníky na všech stranách,  

aby hledali a nacházeli cesty k pokoji a dobru. 
 

 
 

 KONKRÉTNÍ ÚMYSLY 
 

 Za vyřešení zdravotních komplikací mladého muže. 

 Za uzdravení poškozených vztahů v rodinách. 

 Za všechny lidi, kteří se vlivem současné situace dostali do 
finanční tísně. 

 Za Boží požehnání pro klienty, pracovníky, projekty a příz-

nivce Charity Bohumín 

 
 

PŘIPOMEŇME SI NAŠE VÝROČÍ  
 

1.1.2020 Otevření odlehčovací služby Charitní dům sv. Kláry 
1.1.2022 Otevření Domova pro seniory U Kaple Dětmarovice 
5.1.2009 Otevření Nízkoprahového denního centra pro osoby bez  
                          přístřeší  
1.3.1997 Založení Charity Bohumín 
1.3.2003 Zapojení Charity Bohumín do projektu Adopce na dálku, 

kde podporuje vzdělání a zdravotní péči 3 dětí ze Zakar-
patské Ukrajiny.  

Více informací o těchto a dalších našich službách na: 
https://bohumin.charita.cz/jak-pomahame/ a Facebook Charita Bo-

humín 

https://bohumin.charita.cz/jak-pomahame/
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ROK S ROKEM SE SEŠEL 
 

Nový rok v Domově U Kaple jsme s klienty přivítali malým ohňostrojem 
a nechyběl ani tradiční přípitek s prskavkami. Vše nejlepší nám přišel 
popřát i pan starosta Dětmarovic spolu s paní tajemnicí a sociální pra-
covnicí, kteří navštívili jednotlivé klienty.  

Rok utekl jako voda a náš Domov oslavil první výročí. Začátky nebyly 
jednoduché, ale díky společné práci všech zaměstnanců se nám podaři-
lo vytvořit zázemí, kde se naši klienti cítí dobře a bezpečně.  

Začátkem ledna byla jako každoročně uspořádána Tříkrálová sbírka. 
Poprvé se zapojily na pozici koledníků i některé naše zaměstnankyně. 
Vydaly jsme se do centra města Orlové. Předávaly jsme radost a po-
žehnání od domu k domu. Většina darujících lidí byla přátelská a vstříc-
ná. Jedna z kasiček byla umístěna také v našem Domově a chtěli by-
chom takto poděkovat všem, kteří přispěli. Moc si toho vážíme. Část 
finančních prostředků bude použita na vybavení pro klienty našeho 
Domova - na pořízení pojízdných polohovatelných křesel pro klienty, 
kteří mají problémy se samostatným pohybem. Křesla pomůžou klien-
tům pohybovat se ve venkovních prostorách Domova. 

Zimní čas klienti tráví ve společenské místnosti, kde se věnují aktivizač-
ní činnosti. Mohou se zúčastnit předčítání z knih, např. Pražských po-
věstí nebo zpěvem lidových písní. Spolu s aktivizační pracovnicí trénují 
paměť různými rébusy a kvízy, či sledují televizní pořady. V jídelně pak 
společným pečením nebo např. přípravou utopenců či jednohubek. 
Využíváme recepty našich klientů, kterým takto připomeneme jejich 
mládí a tradice, které se po generace dědily v jejich rodinách. Oblíbené 
jsou i různé společenské hry. Každé odpoledne se klienti schází u dobré 
kávy, povídají si o dění v Domově, ve světě i o tom co, se děje v jejich 
rodinách, které je hojně navštěvují.  

V Domově jsme také přivítali již druhý manželský pár, který nyní využil 
možnosti bydlení na společném pokoji. Jsme moc rádi za možnost, kdy 
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můžeme takto vyjít vstříc klientům, kteří museli být dlouhou dobu od-
loučeni z důvodu jejich nepříznivého zdravotního stavu.  

Všichni už netrpělivě vyhlížíme jaro a těšíme se, až budeme moci trávit 
více času venku. Dlouhé chvíle nám přijdou zkrátit děti z MŠ Dětmaro-
vice - Koukolná, které přijdou klienty potěšit a vystoupí k příležitosti 
Mezinárodního dne žen. Chystáme také jarní posezení s klienty a jejich 
rodinami, které je naplánováno na konec března a „možná přijde i kou-
zelník?“…  

Tamara Mecová, vedoucí Domova pro seniory U Kaple 

 

 

 
 

PODĚKOVÁNÍ ZA PODPORU TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 
  

Charita Bohumín by chtěla se srdce poděkovat všem dár-
cům, kteří přispěli do koledníčkům do  

Tříkrálových kasiček. 
Celková částka letošní Tříkrálové sbírky ze statických pokladniček byla 
556 152 Kč a do virtuální kasičky pro Charitu Bohumín přispěli dárci 
částkou 29 921 Kč.  

Prostředky (65 % z vykoledované částky) budou použity podle předem 
schválených záměrů na opravu hygienického zázemí zaměstnanců 
noclehárny sv. Martina a na podporu imobilních klientů pořízením po-
jízdných křesel pro domovy pro seniory a odlehčovací službu Charity 
Bohumín. 

Zbývá ještě doplnit, že 35 % výtěžku Tříkrálové sbírky bude použito na 
celostátní úrovni – 15% je určeno na velké diecézní projekty (Diecézní 
charita ostravsko – opavská), 10% putuje do krizového fondu, odkud 
jsou peníze uvolňovány při mimořádných událostech (např. povodně, 
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tornádo…) a na pomoc v zahraničí; 5% využije na své projekty Charita 
České republiky a 5% tvoří zákonné režie sbírky.  

 

Případné dotazy o využití prostředků získaných v Tříkrálové sbírce 2023 
rádi zodpovíme na tel. č. 593 035 046, 736 766 021 nebo e-mailové 
adrese: info@bohumin.charita.cz. Informace o celé Tříkrálové sbírce 
naleznete www.trikralovasbirka.cz nebo na www.bohumin.charita.cz. 

 

Ještě jednou moc děkujeme.  

Zdeňka Kniezková Brňáková, 
ředitelka Charity Bohumín 

                                                                             

 
 
 
 

 
 
 

Farnost 
2022 2022 2021 2020 2019 2018 

Bohumín 
217.387 196.439 71.160 181.300 195.051 173.503 

Dolní Lutyně 
138.341 140.357 30.365 116.791 101.643 101.133 

Rychvald 
71.969 66.255 10.885 62.900 58.175 62.650 

Dětmarovice 
40.277 55.453 13.528 42.905 34.848 37.740 

Orlová 
78.076 40.774 13.265 93.346 70.789 48.796 

Doubrava 
10.102 4.929 3.950 5.495 16.861 9.398 

Celkem 
556.152 504.207 147.153 502.737 477.367 433.220 

mailto:info@bohumin.charita.cz
http://www.trikralovasbirka.cz/
http://www.bohumin.charita.cz/
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NOVOROČNÍ KONCERT V CHARITNÍ DOMĚ POKOJNÉHO 
STÁŘÍ SV. FRANTIŠKA 

V neděli 29.1. se v prostorách našeho domova, tedy ve společné jídelně 
uskutečnilo vystoupení Bohumínské scholy. Takovou událost si pocho-
pitelně nemohli nechat ujít nejen zaměstnanci a klienti, ale taky i bývalí 
zaměstnanci našeho domova. 

Koncert začal o půl třetí odpoledne, ale samozřejmě klienti a zaměst-
nanci se sešli s dostatečným předstihem, aby koncert pak nikdo nerušil. 
Účinkující se programu zhostili velice profesionálně.  A tak není divu, že 
z vystoupení byli všichni zúčastnění uneseni. Na programu byly tento-
krát vánoční písně. Celý sbor spolu krásně ladil, a tak byla radost je po-
slouchat. Celý koncert trval bezmála hodinu a o hudební doprovod se 
postarala kytara a elektrické klávesy, které tak doplnily hlasový projev 
sboru. Všichni vystupující si pochopitelně vysloužili po vystoupení za-
sloužený potlesk. Koncert byl tak příjemným zpestřením víkendu a kli-
enti byli samozřejmě nadšeni. 
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Závěrem bychom chtěli Bohumínské schole poděkovat za krásný hu-
dební zážitek a zároveň děkujeme všem vystupujícím, že si našli prostor 
a přišli zahrát a zazpívat našim klientům, kterým se samozřejmě vy-
stoupení moc líbilo. A nejen jim. Děkujeme. 

                                                                                              Markéta Mitková, 
                                                                                         aktivizační pracovnice 
 

OBČANSKÁ PORADNA INFORMUJE 

 
Zvýšení starobního důchodu za výchovu dítěte 

Účinnost zákona: 1. 1. 2023 (zákon č. 323/2021 Sb.) 

Cílem je ocenit zásluhy pečujících osob a snížit statistický rozdíl mezi 
průměrným starobním důchodem žen a mužů. 

Komu výchovné náleží: Osobě (ženě nebo muži), která zajišťovala vý-
chovu konkrétního dítěte v největším rozsahu.  
 
Výše výchovného: Pevně stanovená částka v roce 2023 činí 500 Kč. V 
případě výchovy více dětí se tato částka násobí jejich počtem, tedy 
např. za 3 děti náleží 1 500 Kč.  
Výchova se prokazuje čestným prohlášením a rodným listem dítěte 
nebo jiným dokladem o vztahu k dítěti. 
Může se jednat o výchovu dítěte vlastního nebo osvojeného, ale též 
dítěte převzatého do péče nahrazující péči rodičů na základě rozhodnu-
tí příslušného orgánu, např. soudu nebo orgánu sociálně-právní ochra-
ny dětí. 
Výchovné náleží jen ke starobnímu důchodu. Lidé pobírající invalidní 
důchod nárok na výchovné nemají. 
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Tiskopis (a čestné prohlášení k prokázání výchovy) naleznete na portá-
lu ČSSZ https://eportal.cssz.cz/. Jinak je možno žádost o výchovné po-
dat u příslušné okresní správy sociálního zabezpečení. 
 
Více informací o výchovném: 
https://www.mpsv.cz/web/cz/zvyseni-starobniho-duchodu-za-
vychovu-ditete/deti-v-otazkach-a-odpovedich 
 

Lucie Fábryová, vedoucí poradny 

__________________________________________________________ 
Občanská poradna v Bohumíně, Mobil: 739 002 717, Telefon: 593 035 047 

E-mail: opbohumin@seznam.cz, Adresa: Štefánikova 957, Nový Bohumín, 735 81 
 
 
 
 
 

PROJEKT ROUŠKA 
 

Vstupujeme společně do dvacátého šestého ročníku Roušky, společen-
ství, ve kterém se snažíme dle svých možností podpořit skutkem i mod-
litbou charitní dílo v našich farnostech. Prožíváme přitom možná něco 
z pocitů Veroniky, která uposlechla hnutí srdce a bez vidiny na odměnu 
či ocenění svého skutku, nemohla nic neučinit při pohledu na trpícího 
Krista. Naše situace není sice tak zřejmá a reálná, ale na druhou stranu 
ji vyvažuje věrnost našich drobných skutků.   

 Za všechny pracovníky charity, ale také za nejmenované osoby, 
které nás prosily o modlitbu či které jsme v jejich těžkých životních si-
tuacích zahrnovali svými modlitbami, chceme děkovat za vás a vaši 
podporu a s počátkem roku se na Vás obracíme s prosbou o další Vaši 
přízeň.  

Chcete-li, staňte se podporovateli charitního díla prostřednictvím pro-
jektu Rouška. 

https://eportal.cssz.cz/
mailto:opbohumin@seznam.cz
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CO JE PROJEKT „ROUŠKA“ 
 

Jde o volné a dobrovolné sdružení osob,  
kteří formou závazku podporují vlastní činnost CharityBohumín . 

Co se skrývá v názvu 
Rouška je drobný předmět denní potřeby. Slouží k nejrůznějším praktickým úkonům. 
V tradičním podání Kristova utrpení ji vidíme v rukou Veroniky. Název má být tedy vyjádřením 
ochoty a pohotovosti přispět k dílu sloužící lásky bližním. 

Co přináší projekt 
 obohacení života celého společenství duchovní zázemí a pomoc pro působení charity  
podíl na uskutečnění služby lásky bližnímu zvolenou formou závazku  

Co si představit pod pojmem závazek 
 přijetí dobrovolného skutku modlitby nebo oběti na úmysl a pro potřebu Charity 
 forma závazku je trojí:      -      libovolná každodenní modlitba  

- libovolná oběť jeden den v týdnu (mimo pátek) 
- finanční příspěvek  

 možno přijmout jeden i více závazků 
 výběr formy a míry závazku je individuální 
 přijaté závazky jsou platné pro jeden kalendářní rok, s dalším rokem se obnovují novým 

vyplněním přihlášky 
Jak je to s úmysly charity 

 všeobecný: vyjadřuje potřebu podpory díla Charity Bohumín 
 konkrétní: např. prosba o podporu před operací, jistý úmysl 
 jsou zveřejňovány v informátoru Rouška   

Co je informátor ROUŠKA 
 informuje o činnosti charity, zachycuje postřehy, reakce, nabízí duchovní slovo 
 umožňuje inzertní službu 
 vydáván v dvouměsíčním intervalu, distribuován do schránek Roušky v kostelích farností 

Nový Bohumín, Starý Bohumín, Dětmarovice, Dolní Lutyně a Rychvald 
K jakému účelu slouží schránka Roušky 

 je umístěna v kostele (orientace dle loga projektu) a slouží: 
1. pro distribuci Informátora – obsahuje přihrádku, kde jsou informátory k dispozici  
2. pro odevzdání finančního příspěvku 
3. pro odevzdání vzkazů, reakcí, dotazů, přání jednotlivých členů (do stejného prostoru jako 

finanční příspěvek) 
Jak je možné zapojit do projektu 

 vyplnit přihlášku; formu závazku zaškrtnout křížkem 
 u finančního příspěvku uvést částku buď na den nebo na měsíc a označit pro informaci 

formu jejího odevzdání 
 přihlášku odevzdat buď do schránky v kostele nebo v kanceláři Charity Bohumín 

 
Za Vaši podporu děkuje: 

Charita Bohumín, Štefánikova 957, Bohumín 
Tel. 736 766 021; email: info@bohumin.charita.cz 


